
Janko Budaj, koho vidíš udaj! 

 

To, že Janíčko bol v Novembri 89 Lorencovou marionetkou je už dávno známe.  

Ako len Janko Budaj, etalón liberálnej demokracie, tvár novembra, spadol do osídiel ŠtB? 

Vykrádal hroby, bol autíčkar. Keď mu polícia bola na stope, pokúsil sa prekročiť hranice. Chytili 

ho. Janko Udaj podpísal a stal sa z neho agent Domovník. Udavačstvo mu nebolo cudzie, 

infiltroval disidentské hnutie a Lorenc ho mal pod kontrolou. Budaj nebol jediným agentom v 

disidente. Bol tam aj JUDr. Ladislav Košťa, prvý minister spravodlivosti SR (agent Docent), JUDr. 

Vojtech Bacho, prvý Generálny prokurátor SR (agent Rádio a Béla), Martin Šimečka najstarší, 

roduverný marxista prof. Kusý, ... 

Po revolúcii ho odpálil židoinkvizično lustračný tribunál v zložení Fedor Gál, Martin Bútora a 

Peter Zajac, brat exministra zdravotníctva Rudolfa Zajaca (Rudy je agent Zwerg, ale to 

židoinkvizítorovi Petrovi už nevadilo).12 Budaj sa dojemne lúčil na Župnom námestí pred budovou 

starej SNR. Vtedy ho všetci odpísali a označili za politickú mŕtvolu.3 

Kde bol Budajov spis? Po nástupe prvej nekomunistickej vlády sa federálnym ministrom vnútra 

stal Sacher. Pri lustrácii dochovaných, neskartovaných, spisov ŠtB, zistil, že celé FZ sú ŠtBáci. 

Kompromitujúce spisy dal do trezoru a familiárne sa nazývajú „Sacherov zoznam“. Tieto spisy 

použil vtedajší predseda vlády M. Čalfa. Predvolával si k sebe poslancov FZ a dôrazne, veľmi 

dôrazne im dohováral, aby zvolili Havla za prezidenta. Čalfa si splnil záväzok z tajného stretnutia 

s Havlom v decembri 1989. Tam sa dohodli, že Havel bude prezident a nie Dubček. A Havel na 

oplátku zabezpečí beztrestnosť komunistov a ŠtBákov.4 Čalfa neskôr pomohol Havlovi reštituovať 

Lucernu a ďalšie majetky v Prahe. 

Neskôr Sachera nahradil Langoš, ďalší etalón liberálnej čestnosti. Nakoľko Budaj bol krstným 

otcom jeho detí, tak Langoš, nazývaný aj Vodník, či náčelník Mastný vlas, spisy súdruha 

Domovníka zniesol zo sveta, skartoval. Bolo verejným tajomstvom, že Langoš obchoduje so 

spismi ŠtB, taxa bola 500 000 Kčs. Len tak na okraj: Gabrielu Langošovú, exministrovu manželku, 

okradli v Prahe. Zlodeji z kabelky zobrali starý mobil, ale nechali tam 2 milióny Kčs!5 „Manželka 

exministra však reportérovi televízie nechcela vysvetliť, prečo nosila milióny v kabelke.“ 

Ale ako sa zdá, exminister vnútra a exšéf ÚPN, nebol dôsledný. Našiel sa ďalší dokument, ručne 

písaný a podpísaný súdruhom Domovníkom. Alebo dokument si pri skartácii uschoval skartovač 

ŠtB, speňažil, ... ale nie ako muzeálny exponát. Citát z dokumentu: „Podpísaný Ján Budaj 

prehlasujem, že o veciach, ktoré sa mi stanú známe v súvislosti s protištátnou činnosťou Tomáša 



Petřivého a Gabriela Levického, zachovám prísnu mlčanlivosť. Skutočnosti, o ktorých sa dozviem 

v súvislosti s protispoločenskou činnosťou uvedených osôb, oznámim orgánom štátnej bezpečnosti, 

a to písomne alebo ústne.“ Toľko citát zo správy s Budajovým podpisom z 23. júna 1979.6 

Budaj už na tribúne „nežnej revolúcie“ na Nám. SNP cenzuroval vystupujúcich – určoval kto 

môže a nemôže vystúpiť, čo môže a čo nemôže povedať.7 

Toľko stručná a smutná história jedného bezcharakterného liberálneho a progresívneho 

„demokrata“, ktorý presadzuje LGBTIQ, vydáva medveďov za bylinožravcov ... Samozrejme, že 

nie je jediný. 

História sa opakuje. Pred voľbami v 1990 ho židoinkvizícia poslala na smetisko dejín. A dnes je 

opäť snaha dostať ho mimo hry. 

V r. 1998 ho vytiahol Dzurinda na kandidátke SDK. A teraz sa tlačil „do modra“ a stopli ho? 

Len vyvstávajú otázky: Kto „omilostil“ Budaja Udaja Domovníka, že sa mohol vrátiť do vysokej 

politiky už v r. 1998? A komu začal teraz vadiť, pred predčasnými voľbami, keď sa začala 

neľútostná neoficiálna volebná kampaň? Alebo ... 

Podstatné je si však uvedomiť, že na v Novembri zvíťazila „lož a nenávisť nad pravdou 

a láskou“, na tej lži stojí liberálna progresívna demokracie (podobnosť so socialistickou 

pokrokovou demokraciou je čisto náhodná, aj keď mená sú často totožné). 

November 89 nebola revolúcia. Bol to majetkový prevrat organizovaný trhovým krídlo KSČ / KSS 

& ŠtB pod dohľadom KGB.8 

Simon Shotkopf, 1.2.2023  

 

 
1 „Atentát na nežnú revolúciu“ (Vladimír Ondruš) 
2 „Z prvej ruky“ (Fedor Gál) 
3 „Aféry po novembri“ (Kolektív autorov) 
4 „Labyrintem revoluce“ (Jiří Suk) 
5 Korzár SME 26.4.2003 
6 SME 1.2.2023, Pravda 1.2.2023, ... 
7 „Kanál“ (Anton Selecký) 
8 Seriál ŠtB, 1. diel Lorenc: „Počas 17. novembra sme sedeli s kolegami z KGB v reštaurácii ...“ 


